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AB HEQ|3 Design - 8 :
LAN design model(37}X|) A

U= KBS E=7 &=

O]t AjZHoll= CHEEQI LIEQIA 7|91 ciscot|A] HESH=, LAN design model 3575 M2

51K} SHLIC AR LES)30)

=2
St 9218 = BECietE, | RHT 0| FEBCIH 2 EXgl0] SHBLICL £HL HEYS RS0 B2 NBHR
£ 74XM, 9 AIZH S0t HZE BEoly| HRULICE J24A FUie) B2 SMEE 7o 0] 7le] DS HIEOR A LANS
FEeLICt

1st (End to End VLAN Design)

M end to end vlan2 E&31E727? end to end vlan, Q|X|Q RIS UPHZ vianS Eetst= gHAlRILICH [D2 I8 E
3}l end to end vlan 1=Z Olsf| HZISL|CE data MEEEQ! vian(20)0] & 2C|2| access switch0f| 2AHE|0] 12, voice
vlan(140) 5 20 access switch0l| 2AHE|0] Y&LICE voice vian2 K|t A|ZHo]| HIRISZ0], IP HSH7|of| ChEt trafficS 225617
LIt AFE3t= vianILICE.

end to end vlan2 design & [, 02{5i0F & £t 2 JIX|E of2Hofl Helsi =S shIELICEH

Layer 2
HSRP Standby
HSRP Active l and STP
and STP Root Secondary Root
VLAN 20,140 VLAN 20,140

Distribution

10.1.20.0
10.1.140.0

VLAN 20 Data 10.1,20.0 | VLAN 20 Data
VLAN 140 Voice 10.1.140.0 | VLAN 140 Voice

[a&1]
@ Distribution switch7} STP2| root 218t 5= 712 HESHL|Ct
Distribution switch7} STP2| root switch 38k &t il trafficO| 71&F XIAAZA| M£0| EIL|CE E CHE 0|RZ= distribution

=
switch7} access switch=2Ct QFMA 0| HE=l 11719| ZHH|2L S8 2480l STPO| root switch &tg 2HSLICE [O2 118 B &
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Z distribution switchZ} STP2| root Q&S 511 Q28 <& 4= QIEL|CE J2|1 root switch 248HS 51X %=, R distribution

switch= secondary root 218t SiL|C} 2HF root switch2| ZHoH EHH A|, secondary root 2i&tS 5= switchZ} root switch &3

Q@ RSTP AI2S HZFshL|CH

STP= Zoff 2t S 25H=0| 30~50%7} Z2|X|0h RSTPE= Tt & 1~2% O|LHE HHE Elofj 2727} 7Hs3l, BHEA| RSTP
£ AM235}{0F §HLICE 2= access, distribution switchi= RSTPE SZEA|7{0F §HLICE 202 juniper, cisco ZH|E &I AR
5t= 8HA0|2HH, spanning-treeQ| path-cost 7|&2 2tE0O0F SH|CE. cisco= short path-costE A5}, junipers E&QI

long path-costS ArE5}7| 2QIL|Ct.

@ Distribution switch Z0HE CHH|s| FHRPE AME3HOF EHL|C}

FHRP(VRRP. HSRP)Z AF25}1H, active 282 5= distribution switch0f] 20| BHA A, ZF PC= MIEIEHA Gl0| EAIS X|&8t 4
UELICE cisco METHS AHBdh= 80| HSRPE HE5HH, cisco?t Juniper S2| FH|7t 27tEl EHZ0[2HH EFQI VRRPE
Ab&sf{ofF LCt.

KA R traffic SE2 I5H, STP2| root switch7t FHRP2| active 2I&tE 5h= {2 HASIHH, JmfQ| traffic S22 [O2! 2(3)]
QF ZH&L|CE [32! 2(b)l= STP root switchZt HSRPQ] activeZt Ol standby switch 238+ sh= CIXFRIQILICY Ofiff [E 2 Lt
7h= BE traffic® STP root switchE ARl HSRP(active)2 77| ElLICE & &H| 17HE C Exfet= $A0((Z 2hop) =AIH
OF SHMBILICE

HSRP Standby

HSRP Active l and STP

and STP Root i Secondary Root
VLAN 20,140

Distribution

(a) HZ design

Access

10.1.20.0 | VLAN 20 Data 10.1,20.0 | VLAN 20 Data
10.1.140.0 | VLAN 140 Voice 10.1.140.0 | VLAN 140 Voice
HSRP(active)
HSRP(standby) Layer 2

HSRP Standby
HSRP Active and STP

and STP Root & Secondary Root
VLAN 20,140 \ VLAN 20,140

Distribution

(b) H&SHX| b= design

Access

10.1.20.0 | VLAN 20 Data 10.1,20.0 | VLAN 20 Data
10.1.140.0 | VLAN 140 Voice 10.1.140.0 | VLAN 140 Voice
[32 2]

@ Distribution switch 72 L2 trunk2 ¢1Z35l= 242 HEEIL|CL

distribution switch Ztofl 2=l L2 link7} 912 =, [32! 3142 HSRP/VRRPL| hello ZiZI0| access switchE ZAS6HA| ElL|Ch.
OflH] L2 link7} QUCHH, 1 linkE SallA 217 HSRP/VRRP2| hello T3S O™ £|=0, ofiH] link7} ¢i1M 23[51H =l= &
HIEo| Ehedst|ct
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Core Core STP Secondary
Layer 3 STP Root and - y Root and
HSRP Active — HERP Active

Distribution
Layers 2 and 3

Access
Layer 2

F: Forwarding
| B: Blocking |
VLAN 2 VLAN 2
[32! 3] WA A| backup L2AZ7} 12 UH(HSRP2| hello THZ10] access switchE ZK517| ElLICH

ol 2 Al backup L2 link7} QICHH S8t EXIEO0| WHEHLICE [T 41ME Zt5 access switchO|A £ distribution

switch2 7H= uplink7} ZHO§7} EHASSHEF T 7pRial EZSLICH

Core Core STP Secondary
Layer 3 STP Root and - - Root and
HSRP Active > - \ HSRP Active o

Traffic dropped
with no path to
destination

Distribution
Layers 2 and 3

max_age
seconds

before failure
is detected. ..
then listening
and leaming

Access
Layer 2

F: Forwarding
B: Blocking

[2! 4] Toh 2l Al backup L2 27} QIS HRFAIZE SOt 2 trafficO] THEEICH>

uplink Z0H=2 213 distribution switch Zt0ll= FHRP(HSRP, VRRP) hello ZiZlwt0| QF EIL|CE 12fA standby 2i&tQl RE9|
distribution switch'= “ZtZ distribution switchol| ZHof7} 2HAdSH1L PRt AiZHsH XFAIO| FHRPC| active 238t 51| EILICE Of
tf active st 71K 7 |71HK| = traffic drop S4AY0| EHASHLICE

2|1 STPE link ZH0H7} &HA43H7 (0], 7|Z0f| blockt portE AFR5HA| EILICE 12{CH EL| 7|E block link(RZ, access switch?t 2
Z distribution switch Z+2] link)Z active AE{Z PHSLICE O] link7} active =|XHIEX CEA| FHRPL| hello THZI0] SE| ElLICE O24

™ CHA| Z}Z distribution switch7F FHRP2| active 218+ CHA| 7E4 7| EIL|CE 0 27t traffic drop SHA0| EE BHAHSH |Cf
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Z|EZXOR traffic S2E EH, Zk= access switch/F EH trafficO| 2 distribution switchE S50, CHA| 2 access switchS
Ef3HM, CHA| 215 distribution switch2 ZiLICE Z trafficO| 8Kt RYO2 RE switchE AR5H= 2HH0| LS|t
HYHO| T ExetR? M M0 S5 i & ofah7t o EIUSLICH. stX|2H AR 25 W= distribution switch 7t0]|

cable 17140t Jayer 2 trunk2 M2 H1Z51H D= 2|7 SHAEILICE olH] linkof] CHEt SR AMS MUi57| Qo SXt61AH| Agsl

EXEUHCH

|.

2nd (Local VLAN Design)
O|#HOl= local viang S&3HE7IR2? local vian2 HR2et Fa5H|, QXEE vianS &test= BAIRIL|CE [T8] 515 E38} local
vlan 2XE $kolst 4~ QJAL|CE end to end vianZt CHE|, vIan202 ZHE access switchOl|2H ZXH511, vian4d0L 2= access

switchoi| 2k ZXHetS & 4= ASLICE.

Layer 3

HSRP Active HSRP Active
VLAN 20,140 VLAN 40,120

Distribution

Access

VLAN 20 Data 10.1.40.0 | VLAN 40 Data
10.1.120.0 | VLAN 120 Voice 10.1.140.0 | VLAN 140 Voice

[22! 5] Local VLAN design
end to end vlan0i| 25t CHEE2| LIEO], local viandfl M E51H E|7|0f, Xto|&ofl CHalA Tt Ztts| MHE st SIIELICE
end to end vianOlA= [O2! 6(a)]82 ZE link0]| vian20, 402] trafficO| =X5}7[0]| loop $AL0| BHAiEH 2~ QIAL | TafA

(22! 6(b)JXZ STP7} E=t8HA block portS BHELICH

STP root Secondary STP root aztc:)c:ndary

vlan20 vian4o vlan20 vlan40 vlan20 vlan40 vlan20 vlan40

(@ (b

[32! 6] end to end vianOil A= loopBiAt0| LA#EE 2 9170 block port7h ZAHEHCH
J2{Lt local viang [ 7@)IXME 18134S W=, loop #&40| EstX| 247|of, [22] 7(b)IME block port7h EXHSHK| &4EL
Ct. Ot} cabling0] UKt 2O |0 QU0{, U designO|2t1l 541, STP Q0| & SXEtsY, NO-STP designO|2t1 = §HL|C}. 5tHX|
oF 22 X7t A2 Z2E configE 221617 L, cabling Al4e7 hAiSE 2 910], HFEA| RSTPS O[H|2 SEFA|ZILICE

[y
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S st SeEstaty STP root Secondary
: Root

Roo

|

Vlan408t

=g

vlan20 vlan40

(b) block port7t ZXH5HX| e=C}

(a) U-design(NO-STP)

[Az7]

ol [1%! 8(a)]XH local vian0i|A{ distribution switch Zt0i| Layer2 trunkE Of|H|Z F1&i51HH, trunkdil= vian 20, 402] traffic
0| 2% SE == U710] loopZ} ZtL|Ct TJ2fiM [O2 8(b)IXME BtEA| RSTPE SAHAIA £ portE block {0k &L|CH At
A [J8 8(b)]2| EHL ciscooll M HEGIA|= 4X(T UMM = 7He BO| AFBE| 1 AELICE O A MAE 51, end to end
vianit =2|XQl 77} 79| ZHOoFEL|Ct

STP Secondary

STP = Secondar ;
oot L2 trunk link Root ! root L2 trunk link Root

(vlan20400| 2= Eath)

vlan20 vlan40 vlan20 vlan40

(@) L2 trunk 2 Of[H] linkE FL&IHCH (b) loop HX|E 2laH, block port7t Tt

[2! 8] distribution switchZt L2 link2 YAZ%! local vlan design

L3 link
STProot o =S TP (secondary root)
HSRP active| EE=lHSRP(standby)
R T0T 11730 10112750

7S
N OSPFL 0] &

vlan20 vland0 vlan20 vlan40
SO, (b) active router7} AF2&H= 2= uplink2| ZHOf 244 A],

(a) L3 link 2 1845} IP7t ZQ3s

£ AHOl0i| routing protocol& S&f AlZL|Ct OilH] linkE At BHCH

[2! 9] distribution switchZt0f| L3 link2 91Z%! local vlan design
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0|tH0jl= [O2! 9(a)]X= distribution switch 7t linkE layer 32 527127 L3 linkO|7|0]] IP7} 223510, = AtO|0|| routing
protocol(OSPF, EIGRP)2 SZfA[AA L|0[HE BHSLICE 0| links HAA|Ol= 2| AME|X| X2t [TE! 9(b)IXE HSRP2

active switch2| 2= uplinkol| 2R|7} 2HA4812 i), of|H| linkS AF5HA| ElL|CH

3rd (Routed model)
ool A M5t 27kX| C|XFRIONA, routingZh switching®| Z7|= distribution layer@IL|Ch. & distribution layer2| Of2iZ2
switchingO| Sttt distribution layer 21252 routing0| EHEHEiLI|C

SHR|2E M| B designe [O2! 1012 20| L3 switchE access layer0f| BfX|3H, routing protocolE SZHA|ZILICE = switching2}

routing| boundary?} access layer2 0|Sst= ZiQIL|CH
e i
=i — i
Layer 3
Distribution * .*
Layer 3 equal Layer 3 equal
cost links cost links
sA=74 Routed model
Access ’
NERE | [T1
10.1.20.0 | VLAN 20 Data 10.1.40.0| VLAN 40 Data
10.1.120.0 [VLAN 120 Voice 10.1.140.0|VLAN 140 Voice
[32!10] access layer0f| L3 switchZ HiX|5}0{ routing protocolE SZtA|ZICH
AHOl= L2 switch@t L3 switch2| ZH| 7FARI7F ZAOLY, $iRK= 71H4XI7}F B0 Z0{S0 0| S AHABILICE StX|2 =Ly &

Aof|A AR| O|HA ARSI Qle 2 EELICE I & HM| 0[R2 0483] routing2 switchingdi| H|gl 20| =2|CHe ZHREl
QIAI 2 QIL|C}, IOl switching hardware2 &2|5t1, routing2 software2 XE|sHA £E7F 20| =Z&LIC} SHX|TH O]
A= routing= hardware2 X2|5iA] switching & I £EXI7F 2| QIHFSLICE & M 0|S2= Ol 0] CIXIRIS AtRSH=
reference site? 20| Q{01A, RX| H=x0 REHE yl= 2 ZELICE M| B O|RE= local vian 2A10)2H Mg 4~ Q7| 2
L|Ck

0| 0| 7xli= EEE, [ 1]0fl Falal ERAELICE

Jm

3

loop-free loop7t EX5}X| 240t STPS SZ5HK| Q0L Efi= NO-STP AYLICE SHX|2HOf[H|2 RSTPS &S AlZILICH
NO FHRP routing protocol2 3, Xt52 2 load balance &|7|0i, FHRP(HSRP/VRRP)7| 2Z Q&L |C}.
local VLANO{|2H &5t 0| %42 end to end vianOi| A= At 47} QlELICE
=J1=ol pTQ access@} distributionZt ¢1Z0| L32kA, F7HHQI IPEIE0] ZQEtL|Ct

[E 1] routed model2| EZ!

MM LAB(end to end design)

O[H|= end to end design [ 11]S &H|Z FHHEES SIASLICE cisco(I0S) 7|E22 BHOE HYsIUSLICE
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VLANIO(HSRP-IP):10.1.10.254/24
VLAN20(HSRP-IP):10.1.20.254/24

VLANIO({P):10.1.10.252/24 f0/3 f0/3 VLANI10(IP):10.1.10.253/24
VLANZOGP):IO.LZOQSZ/ME E VLAN20(IP):10.1.20.253/24
distribution distribution
switch 1 1 switch 2
access access
switch 1 switch 2
fo/1
£ ) =)
3
| ] EY
(PC1) (PC2) (PC3) (PC4)
10.1.10.1/24 10.1.20.1/24 10.110.2/24 10.1.20.2/24
VLANI10 VLAN20 VLAN10 VLAN20
[azl 1]
1) 2E switchd|| vlan102} vlan20S THSLIC
. accl(config)#vlan 10
access switch 1 accl(config-vlan)#vlan 20
. acc2(config)#vlan 10
access switch 2 acc2(config-vlan)#vlan 20
o ) Dis1(config)#vlan 10
o i | Dis2(config-vlan)#vlan 20
o ) Dis2(config)#vlan 10
dleilzien s Dis2(config-vlan)#vlan 20
2) BE switch0f RSTPE S2} A|ZILICE
access switch 1 accl(config)#spanning-tree mode rapid-pvst
access switch 2 acc2(config)#spanning-tree mode rapid-pvst
distribution switch 1 Dis1(config)#spanning-tree mode rapid-pvst
distribution switch 2 Dis2(config)#spanning-tree mode rapid-pvst

3) STPC| root switchE Z&EHL|C
VLAN®EZ |oad-balancingS 2|al, vlan 102} vlan 200 Cigt STPQ| root switchE CI2H| §L|CE vlan100|ME =5

distribution switch?} root switch0|11, = distribution switch?| secondary root switch@IL|C}. vlan200f| A= 11 HHCHQIL|C

Dis1(config)#spanning-tree vlan 10 root primary — VLAN100| CH3H root switch2 DHELCE

dliirbuon e | Dis1(config)#spanning-tree vlan 20 root secondary — VLAN200| C{3l{ secondary root2 D=L,

Dis2(config)#spanning-tree vlan 10 root secondary — VLAN100]| CHal secondary root2 BH=CH

distribution switch 2 Dis1(config)#spanning-tree vlan 20 root primary — VLAN200{| Ci3H| root switch2 ZH=C}.

4) O|H|= Zt switchQ] interface M|E/S s ZI&LICE
trunk port M|l & =, M| trunk 2HAIQI ISLIF 802.1Q & RS AFREHX| O|2| ZFaHoF SiLICE SHX|2H EX switch= O
Ol ISLS XIRISHA| 2411, 802.1QRH X[21517|0f| MEHSHX| Q0L ElLIC ChS configE HH access switchi= trunk &4A1S M

S| &t= 7|1Z0| 1, distribution switche= trunk 2HA1S O|2| MEHGHOf 5= 7|SQlL|Ct,

_I_
12
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accl(config)#interface fastEthernet0/1
accl(config-if)#switchport mode access
accl(config-if)#switchport access vlan 10— 3liEF portS VLAN102Z M|E

accl(config)#interface fastEthernet0/2
accl(config-if)#switchport mode access
access switch 1 accl(config-if)#switchport access vlan 20 — SHE portS VLAN202.Z A&

accl(config)#interface fastEthernet0/3
accl(config-if)#switchport mode trunk - 3% portE trunk portZ M|E!

accl(config)#interface fastEthernet0/4
accl(config-if)#switchport mode trunk - 3% portE trunk portZ M|E!

acc2(config)#interface fastEthernet0/1
acc2(config-if}#switchport mode access
acc2(config-if}#switchport access vlan 10 — 3{& portE VLAN102Z A&

acc2(config)#interface fastEthernet0/2
acc2(config-if}#switchport mode access
access switch 2 acc2(config-if)#switchport access vlan 20 - 3T portS VLAN202 2 M[E!

acc2(config)#interface fastEthernet0/3
acc2(config-ify#switchport mode trunk - &iE portZ trunk port= M|E!

acc2(config)#interface fastEthernet0/4
acc2(config-ify#switchport mode trunk  — &iE portZ trunk port= M|E!

Dis1(config)#interface fastEthernet0/1
Dis1(config-if}#switchport trunk encapsulation dot1q — trunk 24! 0J2|X|H
Dis1(config-if}#switchport mode trunk

Dis1(config)#interface fastEthernet0/2
distribution switch 1 Dis1(config-if)#switchport trunk encapsulation dot1q = trunk 24! 0|2|X|&
Dis1(config-if}#switchport mode trunk

Dis1(config)#interface fastEthernet0/3
Dis1(config-if)#switchport trunk encapsulation dot1q — trunk g4l O|2|X|H
Dis1(config-if}#switchport mode trunk

Dis2(config)#interface fastEthernetO/1
Dis2(config-if)#switchport trunk encapsulation dotlq = trunk 24 02| X|&
Dis2(config-if)#switchport mode trunk

Dis2(config)#interface fastEthernet0/2
distribution switch 2 Dis2(config-if)#switchport trunk encapsulation dotlq = trunk 24! 02| X|&
Dis2(config-if)#switchport mode trunk

Dis2(config)#interface fastEthernet0/3
Dis2(config-if)#switchport trunk encapsulation dot1q = trunk 24! O|2|X|™
Dis2(config-if)#switchport mode trunk

5) UEE2 Layer 2 M[EIO[®IT, O|R|= Layer 3 MES siiEZIELICE

MK L3 switch?} routing 7|52 57| QlsiA=, M routing 7|52 enable s{OFgHL|CH

Distribution switch 1 Dis1(config)#ip routing — L3 switch0il routing 7|5 enable

Distribution switch 2 Dis2(config)#ip routing — L3 switch0f| routing 7| enable

O|Al= L3 switch?| SVI interface0]| IP MIE/S ShL|Ct

Dis1(config)#interface vlan 10
Dis1(config-if)#ip add 10.1.10.252 255.255.255.0
Dis1(config-if)#no shutdown

distribution switch 1
Dis1(config)#interface vlan 20
Dis1(config-if)#ip add 10.1.20.252 255.255.255.0
Dis1(config-if)#no shutdown

Dis2(config)#interface vlan 10
Dis2(config-if)#ip add 10.1.10.253 255.255.255.0
Dis2(config-if)#no shutdown

distribution switch 2
Dis2(config)#interface vlan 20
Dis2(config-if)#ip add 10.1.20.253 255.255.255.0
Dis2(config-if)#no shutdown

156 BROADCASTING & TECHNOLOGY



6) #0|E0]| 0|F5} 7|
ool A H 2 Zd2} Z40], STPQ| root switch@t HSRPQ| active routerE Lx|A|ZICHD
oI8tS 511, VLAN20O CHaliA = R

Q1 100ECt =2 15022 MEIRIE

Ol HSRPE ME/SHL|CE,

FELICE 21 VLANTOO] CHsh M= =5

distribution switchZ} active distribution switch7} active €&S HLIC} active switch

2 0EE7| 2{al priorityE 72 LIt

Dis1(config)#interface vlan 10
Dis1(config-if)#standby 10 ip 10.1.10.254
) o o o) ] 1] e =
B St Dis1(config-if)#standby 10 priority 150 -->priorityS =2 3ff active2 ZH=Ct
Dis1(config)#interface vlan 20
Dis1(config-if)#standby 20 ip 10.10.20.254

Dis2(config)#interface vlan 10
Dis2(config-if)#standby 10 ip 10.1.10.254

Dlsdlbifo e 2 Dis2(config)#interface vlan 20

Dis2(config-if)#standby 20 ip 10.10.20.254
Dis2(config-if)#standby 20 priority 150 -->priorityS =7 3ff active2 Q=L

7) 2 PCOIA| IP, subnet mask, default-gateway= MIEIEH|CE

Fo| Algto 2L [Tl 1219} Z0),

Zt PCO|M MIElSH= default-gateway IP= HSRPOIA AtE3H= virtual-IPE I235H0F §iL|Ct

PC1 PC2
IP Address 10.1.10.1 IP Address 10.1.20.1
Subnet Mask 255.255,255.0 Subnet Mask 255.255.255.0
Default Gateway 10.1.10.254 Default Gateway 10.1.20.254
PC3 PC4
IP Address 10.1.10.2 IP Address 10.1.20.2

Subnet Mask

255.255.255.0

Subnet Mask

255,255.255.0

Default Gateway

10.1.10.254

Default Gateway

10.1.20.254

8) OIX[Bt2 =, Zt PCOflAM S410] El=

PCI0{|A PC2, PC3, PC42] IPZ pi

X|E PingES &

ng= ofL|, S4I0| &

==

E|l2 [—|E

(@) PC12t PC22| EAI

C}2 AJZHofl= switch 7}AFSHOIE

(b) PC1} PC32| EAI

[3z13]

&) 7120l ChistA] 2Ot 5f

MELICL

(0) PC1Z} PC42| EAI
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